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MusicALVoto 2025 – parte prima
Una nuova stagione concertistica per Modena Musica Sacra,
tra giovani talenti e grandi maestri


La stagione concertistica di Modena Musica Sacra si prepara ad offrire un calendario ricco di appuntamenti imperdibili, all’insegna della valorizzazione dei giovani talenti e della grande musica sacra.
Grazie alla collaborazione con il Conservatorio Vecchi Tonelli e con l’Accademia di perfezionamento de I Musici di Parma, la rassegna vedrà protagonisti allievi di corsi di perfezionamento in canto e strumenti, affiancati da rinomati solisti del panorama musicale nazionale. Il tutto accompagnato dalla storica collaborazione con l’Orchestra I Musici di Parma, con cui Modena Musica Sacra condivide quasi vent’anni di progetti e successi.
Un altro fiore all’occhiello della rassegna è il coro di Modena Musica Sacra, il più numeroso della provincia di Modena, che conta oltre 110 coristi suddivisi in quattro compagini corali, guidati da cinque maestri collaboratori sotto la direzione artistica di Daniele Bononcini.

Un laboratorio culturale nel cuore della città
Oltre ai concerti, la Chiesa del Voto si trasforma in un vero e proprio laboratorio culturale, offrendo un ricco programma di prove aperte e laboratori corali accessibili a tutti. Un’occasione unica per il pubblico di avvicinarsi al mondo della coralità, scoprire il lavoro che sta dietro alla costruzione di un evento musicale e provare l’esperienza del canto corale in prima persona.

Un programma musicale di grande prestigio
Tra gli eventi più attesi della stagione spiccano il FestivalBACH, con esibizioni di musicisti di fama internazionale e talenti emergenti, e il Concerto di arie sacre solistiche con gli allievi del corso di perfezionamento in musica sacra del Mº Luca Colombini, con musiche di Rossini, Mendelssohn e Verdi.
Imperdibile anche la Johannes Passion BWV 245 di J.S. Bach, che vedrà la partecipazione di Massimo Lombardi nel ruolo dell’Evangelista e Marco Saccardin nel ruolo di Gesù, con l’Orchestra I Musici di Parma diretta da Daniele Bononcini. A questa esecuzione si aggiunge la guida all’ascolto curata dal Prof. Tarcisio Balbo.
La stagione si chiuderà con il Concerto di fine anno accademico, che proporrà il Credo RV 591 di A. Vivaldi e la Messa in Sol D167 di F. Schubert, eseguiti dai Cori di Modena Musica Sacra.

Eventi collaterali e incontri culturali
A completare il programma, una serie di eventi collaterali di grande interesse, come le conversazioni sul volume La musica e il tempo dell’anima di Tatiana Cristoni, con la partecipazione di musicisti di spicco. Inoltre, il pubblico potrà assistere alle prove aperte dei cori e ai laboratori corali dedicati ai Pueri e Juvenes Cantores, un’occasione per avvicinare le nuove generazioni alla pratica musicale.

Un progetto per il futuro della musica sacra
Modena Musica Sacra continua la sua missione di diffusione della cultura musicale, puntando su una programmazione che unisce tradizione e innovazione. Come sottolineato dal team di progettazione artistica MMS:
"Il progetto si propone di favorire l’accesso alla cultura e alla conoscenza della musica sacra attraverso eventi musicali di alto livello, con la partecipazione di rinomati musicisti internazionali, continuando la tradizione dei concerti di successo organizzati in passato da MMS. La Chiesa del Voto sta diventando un vero e proprio laboratorio culturale, dove l’arte viene vissuta e prodotta. L’obiettivo è trasformare questo luogo in uno spazio dove la cultura viene vissuta e prodotta in continuità con il passato, ma guardando al futuro, esplorando nuove modalità di coinvolgimento del pubblico e della comunità.”
Un’occasione unica per vivere la musica sacra nella sua dimensione più autentica, con uno sguardo attento ai giovani e al futuro della coralità.
La rassegna gode del patrocinio del Comune di Modena e del sostegno di Fondazione di Modena, attraverso il bando Mi metto all’Opera, di Banca Generali Private, BPER Banca e Clal.


Per ulteriori informazioni e dettagli:
www.modenamusicasacra.it
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