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Concerto di Sant’Omobono: Celebrazione musicale in onore di Gabriel Fauré


Domenica 10 novembre alle ore 17, alla Chiesa del Voto, Modena Musica Sacra eseguirà un concerto speciale dedicato al grande compositore francese Gabriel Fauré, in occasione del centenario della sua scomparsa (1845-1924). L’evento vedrà protagoniste alcune delle giovani voci del coro Juvenes Cantores, guidate dal Mº Daniele Bononcini, che eseguiranno un programma interamente focalizzato sulle opere di Fauré, interprete raffinato e innovativo del repertorio post-romantico. Le voci soliste di Maria Francesca Rossi, soprano, e di Erica Rompianesi, mezzosoprano, arricchiranno il programma con celebri brani, tra cui il suggestivo Pie Jesu dal Requiem, e altre composizioni meno note ma di grande fascino, come l’Ave Maria op. 93 a due voci. 

Il concerto, oltre a rendere omaggio al genio musicale di Fauré, proporrà un tributo al Santo Patrono con l’Inno a Sant’Omobono, composto da F. Caudana. Un momento unico per celebrare con la musica la figura del Santo Co-Patrono della città di Modena, molto caro alla comunità.


Il coro Juvenes Cantores è un ensemble composto da studentesse delle scuole superiori e dell’università, che si incontrano più volte a settimana per affrontare le pagine più impegnative del repertorio corale. Insieme al coro di voci bianche, le Juvenes Cantores hanno accolto, in oltre 20 anni di attività, più di 300 coristi, molti dei quali sono diventati musicisti professionisti. Sono state protagoniste di diverse registrazioni discografiche e hanno eseguito in concerto alcune delle opere sacre più significative: Stabat Mater di Pergolesi, Johannes-Passion di Bach, Gloria di Vivaldi, Requiem di Fauré, Requiem di Duruflé, Requiem e Messa dell’Incoronazione di Mozart.
Grazie all’impegno e alla passione delle giovani coriste, dirette dal Mº Bononcini, il pubblico sarà trasportato in un viaggio musicale intenso e raffinato.

L’ingresso è libero e senza necessità di prenotazione, fino ad esaurimento dei posti disponibili. Sarà possibile accedere alla Chiesa a partire dalle ore 16:30.
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