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"Virtuosismi in Duo": un pomeriggio di musica d’eccellenza


Domenica 1 dicembre, alle ore 17, la suggestiva cornice della Chiesa del Voto a Modena ospiterà il concerto "Virtuosismi in Duo", primo concerto della consolidata rassegna musicale MusicAlVoto, verso il Natale 2024, organizzata da Modena Musica Sacra aps per il periodo di Avvento. Un appuntamento imperdibile per gli amanti della musica classica; ad esibirsi, due artisti di grande spessore: il violinista Marco Ferri e il pianista e organista Daniele Bononcini.
Saranno eseguite la celebre "La Follia" op. 5 n. 12 di Arcangelo Corelli, una brillante serie di variazioni su uno dei temi più famosi della musica barocca, la delicata e intensa Sonata in mi minore K 304 di Wolfgang Amadeus Mozart e la monumentale Sonata n. 1 in la maggiore op. 12 n. 1 di Ludwig van Beethoven, un capolavoro della maturità classica.
Gli interpreti
Marco Ferri, violinista di fama internazionale, ha conseguito il diploma con il massimo dei voti, la lode e la menzione d’onore presso il Conservatorio “Orazio Vecchi” di Modena sotto la guida di P. Besutti. Concertino dei Primi Violini nell’Orchestra del Teatro Comunale di Bologna, ha collaborato con orchestre prestigiose come la Filarmonica della Scala, esibendosi sotto la guida di maestri del calibro di Riccardo Muti e Lorin Maazel. Vincitore di numerosi concorsi nazionali e internazionali, ha partecipato a tournée in Europa, Asia e Africa, calcando palcoscenici di grande rilievo come la Musikhalle di Amburgo e il Museo Chopin di Varsavia.
Daniele Bononcini, modenese, è pianista, organista, direttore di coro e compositore. Dal 1996 è stato organista titolare del Duomo di Modena e dal 2001 Maestro della Cappella Musicale della Cattedrale, incarichi che ha ricoperto fino all’ottobre 2022, da quando ricopre il ruolo di Direttore Artistico di Modena Musica Sacra aps. Come organista, ha interpretato l’opera omnia di compositori quali Bach, Frescobaldi e Mendelssohn e ha inciso diversi CD di musica sacra, polifonica e d’organo. Attualmente docente di pianoforte presso il Conservatorio “Vecchi-Tonelli”, Bononcini continua a dedicarsi anche alla composizione, con opere pubblicate e apprezzate a livello internazionale.
Un evento per tutti
Il concerto "Virtuosismi in Duo" regalerà al pubblico un’esperienza musicale di rara intensità, grazie all’incontro tra il virtuosismo del violino e la profondità del pianoforte e dell’organo. Un appuntamento da non perdere per chi desidera immergersi nella bellezza senza tempo della grande musica classica.
L’ingresso è libero, fino a esaurimento posti, a partire dalle ore 16:30.
Per informazioni: info@modenamusicasacra.it
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