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Un grande concerto nell’anniversario della prima esecuzione 

TUTTO ESAURITO PER LE DUE REPLICHE DELLA JOHANNES-PASSION DI BACH



Modena Musica Sacra ha voluto celebrare il genio di Bach in occasione del tricentenario dalla prima esecuzione della Johannes Passion a Lipsia: il 23 e 24 marzo, presso la Chiesa del Voto, si è tenuta la rappresentazione della Passione secondo Giovanni in due repliche. Con la partecipazione di oltre 100 coristi, di varie fasce d’età, e l’orchestra I Musici di Parma, sotto la direzione di Daniele Bononcini, il capolavoro bachiano è stato eseguito con un’intensità tale da lasciare senza fiato sia gli esecutori che il pubblico.

Particolarmente notevole è stata l’affluenza di spettatori: la chiesa era gremita, avvolta da un silenzio religioso mentre si assisteva alla resa musicale della passione del Signore, magistralmente composta da J.S. Bach. Numerose persone hanno assistito al concerto, anche rimanendo in piedi per due ore, considerato che i posti a sedere sono stati esauriti in pochi minuti per entrambe le repliche.

Le parti solistiche sono state eseguite con maestria da Leon Tchakachow (nel ruolo di Gesù), baritono dalla voce calda e avvolgente, e da Massimo Lombardi, il quale ha interpretato in modo incredibilmente coinvolgente e tecnicamente impeccabile la difficile parte dell’evangelista. Il cast è stato completato dal baritono Marco Bernabei (nel ruolo di Pietro e Pilato), Marco Guidorizzi (tenore), Erica Rompianesi (contralto) e Maria Francesca Rossi (soprano). Il Maestro Bononcini ha diretto cori e orchestra con grande ispirazione ed emozione.

Al termine dello spettacolo, numerosi minuti di applausi hanno gratificato gli esecutori, i quali hanno dedicato il massimo impegno per immergersi nei ruoli e trasmettere le intense emozioni e le vicende della Passione.

Ricordiamo che il coro è aperto a tutti: si può prendere contatto su info@modenamusicasacra.it ed entrare a far parte di questa meravigliosa realtà, unica a Modena, per conoscere ed eseguire le grandi pagine di musica sacra.
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